

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

№ 143 (16230)

Среда, **15** сентября 1993 года.
Издается с 11 сентября 1930 года.
Выходит четыре раза в неделю
(вторник, среда, четверг, пятница).

Цена 10 руб.

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ОСЕНЬ - ОНА НЕ СПРОСИТ...

РАБОТНИКИ УГОЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА ЗАВЕРШИЛИ МАССОВУЮ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ С ПОЛЕЙ И ЛИЧНЫХ ПРИУСАДЕБНЫХ УЧАСТКОВ

На этот раз прокопчане не стали дожидаться бабьего лета, которое, как показала прошлая осень, очень капризно. Почти всю неделю стояли солнечные дни - они принесли неплохой урожай в погреба шахтерских семей.

О том, как была организована уборка картофеля на некоторых шахтах, рассказывают ответственные за ее проведение.

Н.АФАНАСЕНКО, заместитель директора шахты "Красный уголек":

Убирать картофель наши трудящиеся начали еще с первых чисел сентября. Но особенно активно работали на участках и полях в последнюю неделю. Шахта полностью обеспечивала людей транспортом - автобусом, тракторами К-700,

мы с облегчением вздохнули - свалилась гора с плеч.

В.ЕНИН, заместитель директора шахты "Коксовая":

По существу наши трудящиеся выполнили картошку за четыре дня. Кто-то справился с уборкой урожая в выходные, кто-то брал отгулы, кто-то подменялся. В основном вывозили шахтовым транспортом весь урожай с личных полей. А их насчитывается около 100 гектаров: 30 - в поле, 70 - на площадях в поселках Северный Маганак. Высоком, которые шахта взяла под садовые участки. Когда с автомобилями были проблемы, обращались к руководству Прокопьевских автобаз. Наконец, хлопоты позади. Люди довольны, что осенние дожди не помешали

ДОБЫЧА УГЛЯ

Ультиматум металлургам

В МОСКВЕ состоялось межотраслевое совещание представителей угольной и металлургической промышленности. В нем приняли участие руководители крупных предприятий, генеральные директора объединений, президенты акционерных обществ, министры-металлурги и представители "Росугля". От АО "Прокопьевскуголь" на совещании присутствовали генеральный директор "Прокопьевскугля" А.С.Кругляк и коммерческий директор Г.М.Захаров.

Невозможность угольщиков развивать собственные предприятия и социальную сферу, отсутствие необходимых средств на оплату труда шахтеров - вот следствие гигантских неплатежей потребителей угля. Об этом говорили на совещании представители угледобывающей отрасли.

Шахтеры поставили ультиматум: если металлурги в октябре не погасят 70 процентов задолженности, в ноябре - 90 процентов, угольные предприятия прекратят отгрузку угля. Выходит, угольщики и без забастовки вынуждены будут остановить

НОВИНКА ХЛЕБОПЕКОВ - "УРОЖАЙНЫЙ"

ЕЩЕ не стало привычным явление выкладывать за булку хлеба по сто с лишним рублей, а магазинные полки опять пустуют. Сказывается и обычный к осени повышенный спрос на хлеб, и запасы впрок, да и дороговизна других продуктов. Есть, конечно, и внутренние проблемы, такие, как перебои с транспортом, несвоевременные расчеты с хлебокомбинатом и прочее. Но разговор не об этом. Хлебокомбинат работает с прежней нагрузкой, не снижая объемов производства. Ежедневные 91-92 тонны хлеба, заказанные магазинами, прокопчане все же получают. И вот, в те часы, когда хлеб в магазинах все-таки есть, на полках можно увидеть новинку хлебопеков. Это круглая булка "Урожайного", выпуск которого хлебокомби-

нат начал в августе. Его пока немного, вырабатывается всего 1,5-2 тонны в день и высекается на том же оборудовании, что и хлеб "Подовый". А готовится на 70 процентов из муки "Обдирной" и на 30 процентов из муки "Подольской".

Расширение ассортимента хлебо-булочных изделий в наше сложнейшее время - поступок прямо-таки удивительный. А содействовал этому ни кто иной как глава администрации города В.В.Мирошников.

Он постоянно интересовался ассортиментом предприятия, качеством работы.

Когда запустим в следующем году новую печь, увеличим объемы выпуска "Урожайного", - тогда и будем говорить об увеличении объемов, а пока так, проба

сил, - заметил директор хлебокомбината В.Сухоревников.

Дело в том, что монтаж новой печи на втором заводе, начатый специализированной бригадой, пришлось приостановить, специалисты подрядной организации в погоне за большими заработками оставили хлебокомбинат один на один с его проблемами. Так что хлебопекам своими силами придется доводить монтаж печи. На это уйдет гораздо больше времени и сил, поэтому и сроки массового выпуска "Урожайного" откладываются. Но в следующем году "Урожайный" станет традиционным на столах прокопчан.

ПРЕСС-ЦЕНТР
АДМИНИСТРАЦИИ.

ОБРАЩЕНИЕ

К РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СОВЕТОВ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ И СОВЕТОВ ВЕТЕРАНОВ

1 ОКТЯБРЯ текущего года по инициативе ООН объявлен Международным днем пожилых людей.

Просим вас оказать нуждающимся пожилым людям вашего предприятия

еще с первых чисел сентября. Но особенно активно работали на участках и полях в последнюю неделю. Шахта полностью обеспечивала людей транспортом - автобусом, тракторами К-700, "Беларусь", грузовыми "Колхидами", КамАЗами, "Уралами". Остались довольны и наши пенсионеры. Они копали картофель на полях недалеко от Калачева - полностью были обеспечены транспортом шахты. Сегодня

взяла под садовые участки. Когда с автомобилями были проблемы, обращались к руководству Прокопьевских автобаз. Наконец, хлопоты позади. Люди довольны, что осенние дожди не помешали собрать урожай. К тому же, многие опасались не столько плохой погоды, сколько плохих людей, которые любят поживиться за чужой счет.

Н. МИХАЙЛОВА.

шей отрасли. Шахтеры поставили ультиматум: если металлурги в октябре не погасят 70 процентов задолженности, в ноябре - 90 процентов, угольные предприятия прекратят отгрузку угля. Выходит, угольщики и без забастовки вынуждены будут остановить предприятия. Если и в дальнейшем металлурги останутся неплатежеспособными.

Н. ФОМИНА.



ОБЩАЩЕНИЕ

К РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СОВЕТОВ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ И СОВЕТОВ ВETERANОВ

1 ОКТЯБРЯ текущего года по инициативе ООН объявлен Международным днем пожилых людей.

Просим вас оказать нуждающимся пожилым людям вашего предприятия безвозмездную помощь в заготовке и доставке топлива, ремонте жилья, работах на приусадебных участках по уборке урожая и другую материальную и моральную поддержку.

В. МИРОШНИКОВ,
глава администрации города.

В. КАРАБАТОВ,
председатель горсовета
народных депутатов.

ЧТО ПОЧЕМ

У НАС И У НАШИХ СОСЕДЕЙ
(по данным инспекций по ценам)

ПРОКОПЬЕВСК: хлеб - 110 рублей, молоко - 200 (литр), яйца - 360-400 (десяток), масло сливочное - 1500-1780, масло растительное - 650, колбаса вареная - 2300, полукопченая - 3000-3700, говядина - 1560, куры - 1560, камбала - 700, сметана - 990-1070, творог - 440, сахар - 710-900, сыр твердый - 1900-2200, сыр плавленый - 1500 (килограмм), водка - 1600-1900, сигареты "Прима" - 150.

СЕЛО ТОГУЛ АЛТАЙСКОГО КРАЯ: хлеб - 130 рублей, молоко - 114, сметана - 415, сыр - 1725, творог - 104, яйца - 240, колбаса полукопченая - 2875, вареной нет, мяса и кур нет, масло сливочное - 1495, растительного нет, сахара нет, конфеты "Турист" - 2480, водка - 1300, сигареты "Луч" - 113.

НОВОСИБИРСК: хлеб - 116-127 рублей, сахар - 650-920, масло растительное - 570-700, масло сливочное - 1410-1900, сметана - 432-470, сыр твердый - 1700-2000, молоко - 94-140, творог - 283-503, яйца - 230-250, говядина - 1300-1625, свинина - 1500-2100, колбаса вареная - 2020-3200, полукопченая - 3000-3600, водка - 1483-1600.

Сообщение

ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О СОСТОЯНИИ ЗДОРОВЬЯ БОРИСА ЕЛЬЦИНА

МОСКВА. (РИА). Группа врачей из Барселоны, возглавляемая Жозепом Льветом и Жозепом Граналосом, ранее оперировавшая Б.Н.Ельцина, прибыла в Москву и совместно с врачами медицинского центра при правительстве РФ приняла участие в обследовании состояния здоровья президента России.

Результаты обследования подтвердили диагноз радикулита и не имеют прямой связи с ранее перенесенной операцией.

Других отклонений в состоянии здоровья Б.Н.Ельцина не выявлено.

Президент продолжает работать.
Сообщение об этом распространено пресс-службой президента.

О преступлениях против иностранцев в России

НЬЮ-ЙОРК. Газета "Уолл-Стрит Джорнел" опубликовала статью о преступлениях против иностранцев в России. За последний год, приводит газета данные российского МВД, уровень преступности против иностранцев вырос на 70 проц. Только в Москве зарегистрировано за первые 7 месяцев этого года 956 тяжких преступлений, что на треть больше, чем за тот же период прошлого года.

Газета считает, что хотя уровень преступности в Москве и не приблизился пока к нью-йоркскому, российская столица стала не менее опасной. Иностранцы бизнесмены стараются не привлекать к себе излишнего внимания богатой одеждой, дорогими украшениями и автомобилями. В сметах расходов зарубежных фирм, действующих в России, появились новые значительные статьи - на откуп от рэкетиров и на организацию систем безопасности.

Оперативная сводка

УВД АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА
ЗА 13 СЕНТЯБРЯ

В ЭТОТ ДЕНЬ УПРАВЛЕНИЕ МИЛИЦИИ ЗАРЕГИСТРИРОВАЛО 16 ПРОИСШЕСТВИЙ. ИЗ НИХ РАСКРЫТО 11. ТРИ ТЯЖКИХ. ОДНО ПРЕСТУПЛЕНИЕ СРЕДИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ.

Несовершеннолетняя Б. и 20-летняя Е.П.Кузнецова путем свободного доступа из здания Дворца спорта "Октябрьский" похитили черные лакированные туфли и кожаную куртку.

Водитель автомобиля ГАЗ-56 А.Ю.Гисс не справился с рулевым управлением, в результате изменил направление и врезался в трамвай КТМ-5 под управлением И.П.Лялиной.

Управляя мотоциклом в состоянии алкогольного опьянения, П.А.Анисимов не справился с рулевым управлением и совершил наезд на стоящее транспортное средство. В результате трав-

мировал себя и пассажира.

Пассажир С.Д.Бельт, проживающий в селе Трудармейка, находится в больнице с диагнозом: сотрясение мозга, закрытый перелом внутреннего сустава левого плеча. У самого водителя диагноз: ушиб головного мозга, перелом нижней челюсти.

В селе Верх-Егос неизвестные лица путем свободного доступа совершили кражу бычка возрастом 1,5 года у С.А.Чубаровой.

От ворот ЦГБ скорой помощью доставлен неизвестный мужчина с диагнозом: черепно-мозговая травма, ушиб головного мозга.

Взломав дверь квартиры на улице Жолтовского, неизвестные похитили магнитофон производства Кореи, обручальное кольцо, норковое воротник, "Библию", 5 коробок зубной пасты.

Подобрав ключи, неизвестные проникли в квартиру по ул. Обручева и похитили пуховик производства КНР, фарфоровый чайник, парфюмерию.

Неизвестные выбили дверь в квартире по улице Строителей и похитили деньги в сумме 150 тысяч рублей, вазу из фарфора.

9 сентября в 11.00 с проспекта Строителей, 85-18, ушла Александра Осиповна Малькова, 1937 года рождения, пенсионерка, и домой не вернулась. Приметы: рост 160, средней полноты, волосы каштановые, глаза карие. Во что одета - неизвестно. Особые приметы: на верхней челюсти зубы из белого металла.

В 14.20 в почтовое отделение №5 зашел неизвестный и, угрожая ножом, пытался завладеть деньгами у начальника отделения.

Н.В.Болясников, 1955 года рождения, не работающий, ранее судимый, на протяжении 1993 года постоянно угрожал Л.Б.Болясниковой убийством топором. Он задержан.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ РФ: ДВА МНЕНИЯ

МОИ ПРАВА И СВОБОДЫ,

КОТОРЫЕ НЕ ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ НОВЫМ КОНСТИТУЦИОННЫМ СТРОЕМ

ОЗНАКОМИЛСЯ с проектом Конституции Российской Федерации. Внимание сосредоточил на правах и свободах. Поживаясь от их формулировок, не вижу гарантий. Урезаны. Например, по медицинскому обслуживанию. Наряду с бесплатным допускается частная система здравоохранения. И вот тут-то подумал: если с таким рвением, как сейчас, насажается приватизация, то возможна ли бесплатная помощь? Допускаю, возможна ... на бумаге.

Не верится и то, что другие права граждан могут быть соблюдены. И вот почему. Там, где говорится о собственности, на первом месте частная, стало быть, авторы проекта считают, что она должна быть ведущей, преобладающей. Государственную собственность продолжают разваливать. После принятия закона, в такой редакции государственность развалит окончательно. А что значит частная собственность? Нельзя считать естественным правом приобретение собственности обманом, воровством, эксплуатацией. Продавать землю, природные ресурсы безразлично. Они принадлежат всем, всему народу, государству и никому в отдельности. Лживые демократы подчеркивают, что

нет возврата, а намечаемая продажа земли - это больше, чем возврат. Назову это варварством, возвращением к пиратским действиям.

Основной закон государства должен обеспечивать деловитость управления, экономичность его содержания. Считаю роскошным, расточительным иметь президента. За то время, в которое существует эта высочайшая структура, убедились (или еще кто-то не убедился), что она не нужна. Она ошутимей стала тем, что на содержание президента и его расширяющееся окружение, охрану, канцелярию уходят огромные средства.

Сегодня говорят и пишут о противостоянии властей. Это положение искусственно создает президент, его команда. На самом деле, никакого противостояния нет, а есть желание неразумных политиков ликвидировать Советы - самые демократические органы. Между тем, им принадлежит будущее.

Президенту даются диктаторские права. Они спрятаны за противоречивыми статьями, формулировками. Вижу это в назначениях на ответственные должности, в том числе и судей федеральных судов.

Даже если выберем умного

президента на этот пост, то и в таком случае возможны с его стороны субъективные акты, действия. Не всегда и правы советники.

Верховный Совет - коллективный, коллегиальный орган, что способствует демократическому обсуждению и принятию решений. Этот высокий законодательный орган связан своими депутатами со всеми избирателями. Однако, находятся люди, утверждающие, что Верховный Совет - диктатор, а президент - демократ. В любом случае всеислие парламента лучше, чем всеислие президента.

Статьи по правам и свободам требуют более осмысленных формулировок.

Естественно, что каждый человек имеет право на жизнь, - излишне утверждать это Конституцией. Необходимо, сократив, объединить 20, 21, 22, 23, 25 статьи, сосредоточив внимание на достоинстве личности, что должно показать, углубить смысл естественного права на жизнь. Напрашивается объединение в сокращенном виде статей 31, 32. Требуют к себе такого же отношения многие другие статьи.

Проект Конституции громоздкий. Необходимо над ним поработать. Сегодня надо решать экономические проблемы, остановить движение к катастрофе, проеданию всего того, что было создано за десятилетия. Сейчас расхищается не только государственное добро, но и отсутствует защита личного имущества. Наладить дело возможно и при существующей Конституции.

А. ГРОХОВ.

В ТРАДИЦИЯХ РОССИИ

ПОДГОТОВЛЕН ПРОЕКТ ОСНОВНОГО ЗАКОНА

НАЗВАТЬ данный проект президентским, в отличие от потерявших последний стыд избранных народа, у меня как-то не поворачивается язык, ибо после всех доработок в нем мало что осталось от первоначального проекта, предложенного президентом. Проект не вызвал бурного восторга. Во-первых, ни в президентском, ни в альтернативных проектах нет права на выход из состава Федерации. Во-вторых, так называемый президентский проект крайне далек от принципов американской Конституции, являющейся, по моему, конституционным идеалом мира. И тут следует признать, что проект, предложенный конституционным совещанием, в наивысшей степени соответствует русскому национальному сознанию.

Прекрасна идея разделения властей, высказанная еще в Монтексе и блестяще воплощенная в Соединенных Штатах. Но ведь в Соединенных Штатах, а не в Российской Федерации. Вместо разделения в России началась борьба властей! И не президент эту борьбу начал. Система высшей государственной власти, которую предлагают конституционное совещание и президент Ельцин, являются прямым воз-

вращением к системе, существовавшей в России до 1917 года. И в этом правы оппоненты данного проекта Конституции. Отличие лишь в том, что государь император заменен на президента, что само по себе прогрессивно, поскольку, на мой взгляд, никакой монарх никогда не сможет подняться выше всенародно избранного президента даже самой маленькой страны.

Как же может быть президент чужд в стране, которой всегда правили князья, цари, императоры и забывленные генеральные секретари?! Конечно, были и Новгород, и Псков, и Марфа-Посадница мне милее всех московских Иванов и Василиев. Но славный Новгород пал, не защитили его многочисленные вольности, а Москва самодержавная стоит. Разумеется, необходимо предпринять меры, которые бы не позволили президенту узурпировать власть. К этим мерам можно отнести установление точной даты проведения выборов. Должен быть разработан строгий регламент процедуры отстранения президента от власти в случае умышленного нарушения Конституции. Причем, таким правом должен обладать особый орган - съезд судей, в который избиралось

бы по одному судье от каждой республики и области, чтобы не получилось подленьких бразильско-венесуэльско-гватемальских балаганчиков.

Столь же нелепо и сохранение в тексте Конституции предельного возраста для президента. Обжегшись на молоке, дуют на воду. Но ведь генерального секретаря никто не избирал, а президента избирал народ, и если граждане видят, что президент стар, в их силах избрать нового. Идея о так называемых Соединенных Штатах России воплотим, но вряд ли овчинка будет стоить выделки. Это признал и подлинный автор Конституции А. Собчак. Другое дело, что республики и области должны быть равны. В политических и экономических правах, в представительстве в верхней палате парламента. Не понятно: если автономные округа стали равны областям, то зачем вообще сохранять подобные территориальные единицы? Из глав новой Конституции меня больше всего устраивает глава о правах человека, но и в ней множество недостатков. Возьмем пресловутую, навязную в зубах, статью о праве на труд. Известно, что в любой стране с рыночной системой существует безработица, от 2 процентов в Японии до 30 в Мексике. Но и в Мексике, и в Германии, и в России при желании можно найти работу, а вот статья о праве на труд позволит социальным демагогам и просто лодырям, ничего не делая, обвинять власть в бездушии.

С. ГУТНИК.

ГОДА три назад (тогда еще мы верили в достоверность подобных объявлений) в "Комсомолке" появилось сообщение о подписке на социальную газету А. Писа...

рах". Теперь-то, наверное, каждый том будет в 10 раз дороже?

- Ничего, - в свою очередь возмутилась продавец, - от...

Этим грешат и посредники. 200 рублей - таков был вступительный взнос 18 марта 1993 г. за подписку на А. Кристи. С этого времени ежемес...

Сообщает РИА

У АМЕРИКАНСКИХ ВЛАСТЕЙ НЕТ ЕДИНОДУШИЯ О РАЗМЕРАХ ПОМОЩИ РОССИИ

НЬЮ-ЙОРК. Посол по особым поручениям, занимающийся проблемами отношениями с Россией и другими странами СНГ, Струом Тэлботт, призвал сенатскую комиссию по иностранным делам "полностью удовлетворить предложение администрации об экономической помощи России".

Президент Билл Клинтон представил законодателям следующую программу ассигнований для России: 704 млн. долларов из бюджета 1994 года, 1 млрд. 800 млн. долларов из дополнительных фондов и 400 млн. — на демонтаж ядерных арсеналов бывшего СССР. Все эти суммы администрация предлагает выделить за счет сокращения других программ иностранной помощи и снижения военных ресурсов.

Однако немалое число законодателей выступают против какой-либо иностранной помощи, не поддерживают они и урезаний военного бюджета. По мнению экспертов, утверждение клинтоновской программы экономической помощи России будет проходить трудно.

В НЫНЕШНЕМ ГОДУ БЫЛО СОВЕРШЕНО БОЛЕЕ 340 ПРОТИВОПРАВНЫХ ДЕЙСТВИЙ ПРОТИВ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ЗГВ

БЕРЛИН. Несколько десятков выстрелов из газового оружия произвела группа "бригоголовых" по воинскому эшелону западной группы войск, сформированному 7 сентября на железнодорожной станции Фюрстенвальде. Немецкая полиция на место происшествия не прибыла, хулиганам удалось скрыться, дежурный состав караула, проявив выдержку, оружия не применял. Пострадавших среди российских военнослужащих нет.

Сообщивший об этом случае пресс-центр ЗГВ напомнил о том, что и ранее он неоднократно заявлял о противоправных действиях правозащитных элементов против военнослужащих западной группы войск.

ТОКИО ПРИВЕТСТВУЕТ ЗАЯВЛЕНИЕ БУРБУЛИСА ПО ЮЖНЫМ КУРИЛАМ

ТОКИО. "Хорошим сигналом, открывающим путь к разрешению территориально-

го спора", назвал председатель японского МИД заявление Геннадия Бурбулиса, что рано или поздно Россия вернет Японии Южные Курилы.

"Однако мы не должны испытывать оптимизма, поскольку, хотя он и близкий соратник Ельцина, но не является правительственным деятелем", — сказал он корреспонденту агентства Рейтер.

Выражение "рано или поздно", отметил этот представитель МИД Японии, может означать и 200 лет. "Вопрос в том, дойдет ли идея Бурбулиса до Ельцина, — подчеркнул он. — Все зависит от политического решения президента".

ЕГОР ГАЙДАР СОВЕРШАЕТ ПОЕЗДКУ ПО СИБИРИ, АГИТИРУЯ СТОРОННИКОВ В КОАЛИЦИОННЫЙ БЛОК "ВЫБОР РОССИИ"

НОВОСИБИРСК. Во время своего короткого пребывания в Новосибирске бывший премьер-министр правительства России Егор Гайдар встретился с представителями демократических партий и движений, с руководителями предприятий и предпринимателями города. Гайдар сообщил о своем возвращении в большую политику. "В стране сейчас возникла необходимость в создании достаточной дееспособности демократической коалиции, способной единым блоком выступать на досрочных выборах в новый парламент", — сказал бывший премьер. Он считает, что "нужен временный конституционный закон о федеральных органах власти, который откроет дорогу новым выборам". По словам Гайдара, демократически настроенным гражданам, реформаторам нужно объединиться, выдвигать единых кандидатов, чтобы активно противостоять оппозиции реформам.

Егор Гайдар сообщил, что уже в нескольких городах созданы региональные объединения блока "Выбор России" — в Челябинске, Омске, Екатеринбурге и других. Осенью в Москве должна состояться учредительная конференция движения "Выбор России". "Ни я, ни мои друзья из правительства, которые вошли в блок "Выбор России", не испытываем желания баллотироваться в депутаты", — сказал Егор Гайдар. — Но мы хотим иметь такой парламент, который не разрушал бы Россию".

рах". Теперь-то, наверное, каждый том будет в 10 раз дороже?

— Ничего, — в свою очередь возмутилась продавец, — от издателей ни слуху...

Опыт у жертв надругательства солидный. Но нам все мало. И снова я отдаю деньги за подписку Ж.Сименона.

ФЕЛЬЕТОН

"...А МНЕ БОЛЬШАЯ ПОДДЕРЖКА!"

ИЛИ С МИРУ ПО СОТНЕ РУБЛЕЙ

Правда, три тома магазин "Подписные издания" продал. А остальные так пока и не поступали.

Но уж никто не сравнится в умении водить за нос незадачливых книголюбов с городским обществом книголюбов. Трижды, а может быть и больше, менялась цена на сочинения Э.Гарднера. При этом год, после того как подписчики получили первый том, не было ничего известно о судьбе отданных издателем денег. Потом председатель общества и заведующая магазином в одном лице В.Н.Аксенова сообщила, что как только издательство переберется из Минска в Москву, будет продолжено печатание собрания Э.Гарднера. Предприниматели от книжного бизнеса давно уже отпраздновали новоселье, а подписчики почти за четыре года получили два тома.

Но если бы только издатели объегаивали книголюбев.

Этим грешат и посредники. 200 рублей — таков был вступительный взнос 18 марта 1993 г. за подписку на А.Кристи. С этого времени ежемесячно звоним в магазин общества книголюбов с вопросом:

— Агата Кристи поступила? Вера Николаевна отвечает по-разному:

— Уже продали, надо было дня два назад позвонить.

Или:

— Еще не получали...

Извещения о поступлении книг сейчас не в ходу — лишние расходы. Кстати, недавно купила, не дожидаясь общества книголюбов, 6-й том А.Кристи за 600 рублей. Вот, в лучшем случае, в какую сумму превратились за это время мои 200 рублей. То же самое произошло и с двухтомником "Зарубежный детектив". Некото-

рых сознание, что не только ты один "попался на удочку" мошенников, как-то успокаивает. Меня — увя.

— Доколе? — только и подумала.

— Как остановить эту мошенническую машину? — с этим вопросом я обратилась к прокурору Рудничного района П.Кинтикову.

— Да, подобных организаций сейчас развелось немало. И отношения их с покупателями неурегулируемые.

— Но как-то все же необходимо регулировать?

— Можно потребовать индексировать эту сумму через суд. Правда, процедура эта долгая. А лучше обратиться в прокуратуру с требованием: проверить, на что расходует эти средства фирма, невыполняющая договорные обязательства. Исходя из выводов прокуратуры, и будет решаться ее судьба. А что если попробовать?

Д. КАПИТИНА.

ГОДА три назад (тогда еще мы верили в достоверность подобных объявлений) в "Комсомолке" появилось сообщение о подписке на собрание сочинений А.Дюма.

— Почему бы своим детям не сделать подарок? — подумала я и двое моих коллег и оформили подписку, а квитанцию, как и требовал автор объявления, вложили в конверт по правилам по указанному адресу. Что говорится, деньги положили в чемодан, а чемодан выбросили в море. Для бодшей сохранности.

Нет-нет, мы прекрасно понимали абсурдность ситуации. Тем более, в объявлении была небольшая оговорка — если квитанция заполнена с ошибкой, то получатель денег за последствия не отвечает. Как догадался читатель, квитанцию, очевидно, мы заполнили неверно — подписку не получили.

Но к этому времени цены на товары стали свободными, и те деньги, которые были три года назад значительной суммой, превратились в копейки. Зато, как говорил М.Жванецкий в своем известном монологе, опыт есть.

Опыт-то есть. Но мы по-прежнему ловимся на пустой крючок книгоиздателей или лжекнигоиздателей (назовайте, как кому удобно).

Более года назад книжный магазин, что на проспекте Шахтеров, дал объявление о подписке серии "Шедевры приключения и фантастики". Вступительный взнос был по тогдашним ценам немалый — 45 рублей. Полгода спустя заинтересовалась у продавца:

— Что слышно о "Шедев-

ДВА МЕСЯЦА НАЗАД НА ШАХТЕ "ТЫРГАНСКАЯ" СОСТОЯЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА. БЫЛА ОНА СОЗНАНА В СВЯЗИ С ТРЕБОВАНИЯМИ ГОРНЯКОВ К АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ, ПРОФСОЮЗНОМУ КОМИТЕТУ И СОВЕТУ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА. СРЕДИ НИХ НЕУДОВЛЕТВОРЕННОСТЬ РАБОТОЙ КОММЕРЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ, ВЫДЕЛЕНИЕМ БЕСПРОЦЕНТНЫХ ССУД В КРУПНЫХ РАЗМЕРАХ, СОВМЕСТИТЕЛЬСТВО И Т.Д. ТОГДА ЖЕ БЫЛО РЕШЕНО СОЗДАТЬ КОМИССИИ, КОТОРЫЕ ДОЛЖНЫ БЫЛИ ПРОВЕРИТЬ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ. С ОТЧЕТОМ О РАБОТЕ КОМИССИИ ТРУДЯЩИЕСЯ ПОЗНАКОМИЛИСЬ НА ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ, ГДЕ ОБСУЖДАЛОСЬ ВЫПОЛНЕНИЕ КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА.

ВАШИ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ВЗЯЛИ В СВЯЗИ С ЭТИМ ИНТЕРВЬЮ У ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРОФКОМА БЛЯХА.

- ПОЯВЛЕНИЕ этих пунктов в требованиях неслучайно: на шахте давно ходили слухи о более чем нехозяйственном расходовании средств.

У шахтеров были претензии и по поводу работы фермы №3 и пасеки. Почему шахтеры беговорили об этих подразделениях? Ни для кого не секрет, что в нынешних условиях мы особенно тщательно должны считать свои деньги. Теперь от этого умения зависит благополучие предприятия, а значит, и наше. А на шахте действует старый механизм, когда за счет подземных рабочих кормились те, кто, порой, никогда не спускался в забой.

Взять пасеки. Их две. Обслуживают шестеро человек, пятеро из которых числятся в строинпехе, а один - на участке профилактических работ. Члены комиссии сочли, что этим людям удобнее работать по договорам, а не в штате шахты. С фермерами, которые живут на третьей ферме, у "Тырганской" договорных отношений нет. Но они пользуются оборудованием и машинами, которые находятся на балансе шахты.

Горный мастер В.Пустогаев намеревался заняться собственным делом. Поэт это

были переданы 24 секционных улья, трактор и тонна сахара. Однако пчеловода из шахтера не получилось. И решение комиссии было такое - оплатить стоимость ульев, трактор вернуть предприятию, а за сахар рассчитаться по сегодняшним ценам.

На шахте есть рабочие, которые постоянно отвлекаются на объекты, не связанные с добычей угля. Так, бригада Румака, в которой числятся четверо подземных специалистов, занимаются строительством индивидуальных жилых домов и дач. Вывод комиссии: рабочих с комплекта шахты снять, а на базе бригады создать организацию, которая будет выполнять заказы трудящихся на основе договоров. И таких "горняков" немало. Например, пять человек числятся как подземные специалисты, фактически работают в садовом обществе.

В договорных отношениях сегодня мы с фермерами, проживающими на ферме №3, не состоим, связи прервались. Однако, у фермеров остались наши трактор, две автомашины, две косилки и вагон-бытовка (которые числятся на балансе шахты). А не выгоднее оборудование поделаться ферме?

ются 37 совместителей. Комиссия предложила выяснить с каждым: нужен ли он предприятию. В списке совместителей есть и И.Босов, проживающий в Красноларском крае. Какую пользу он приносит предприятию, комиссия не смогла выяснить, а вот зарплата ему идет приличная.

За шесть месяцев расходы за автотранспорт, привлеченный для работы на ферме, составили более 5 млн. рублей. Причем, проверка показала, что машины в большинстве своем простаивают.

На ферме работает магазин, где трудятся пять человек, но кроме штрафа в сумме полутора миллиона рублей за незаконную продажу спиртного он нам ничего не принес. Стоит ли содержать такой коллектив, не лучше ли перевести этих работников на самофинансирование?

Ежедневно на ферму отвлекаются до 20 подземных рабочих, но трудятся некоторые из них на строительстве личных домов.

Еще весной руководитель третьей фермы Б.Широпятов, зайдя в профком, попросил трудоустроить двух подростков в связи с трудным материальным положением в их семьях, чтобы использо-

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

НА ШАХТЕРСКОМ ДОВОЛЬСТВИИ

ЗОЛОТАЯ ФЕРМА И ДРУГИЕ БЛАГОДЕЯНИЯ

вать, помочь пасти скот. И администрация, и профком помогли ребятам получить работу. Но на день проверки члены комиссии нашли ребят на строительстве дома Б.Широпятова: они заливали фундамент. А еще два подростка поливали огород.

А платили этим подросткам по семь-одиннадцать тысяч. За бетонные и поливочные работы!

Нашли еще одного подземного горнорабочего с участка профилактики Евдокимова, зятя Б.Широпятова. В лицо его на ферме никто не знает, но усадьбу и дом Евдокимову на ферме выделили. Кстати, по решению СТК. И на строительстве дома Евдокимова в поте лица тоже трудятся наши рабочие.

Табель выходов Евдокимову заполняет сам Широпятов. По-семейному.

И третьего "труженика" обнаружили члены комиссии, но на участке №2. Это Семикин, сын начальника стройцеха В.Семикина. Два месяца "работает" на шахте молодой человек, имеет табельный номер. Подземный стаж ему идет, но в шахту ни разу он не спустился, на участке его тоже никто не видел. Трудится, как объяснили, на поверхности, а зарплата на-

на основании нарядов. С начала года было забито 37 голов крупнорогатого скота. И ни одного килограмма мяса от этого забоя на шахте не продано.

Мясо реализовывалось на ферме по 800-1000 рублей за килограмм. До первого августа в бухгалтерию был представлен отчет о продаже мяса по цене 30 рублей за килограмм. Куда уходило мясо и разница в цене - члены комиссии не обнаружили. Им попытались объяснить, что эти деньги ушли на покупку запчастей для автопарка.

Но за шесть месяцев на приобретение запчастей и дизельного топлива для автопарка, работающего только на третьей ферме, израсходовано пять миллионов рублей. Проверили и расход леса, поступающего на ферму. За 1991-1992 годы сюда было отправлено 1993,1 кубометра леса, не считая того, который проходил через участки.

Много средств уходит на оплату командировок, связанных с работой фермы. Причем, непонятны ни их цель, ни записи в документах. О чем, например, говорит запись: "Алма-Ата - продукты" или "перегон автомобиля". Куда привозили продукты и какие, кто перегонял

НЕОПРАВДААННЫЕ РАСХОДЫ, КОТОРЫЕ ОБНАРУЖИЛИ ЧЛЕНЫ КОМИССИИ, СОСТАВИЛИ ОКОЛО 10 МЛН. РУБЛЕЙ.

ПО МАТЕРИАЛАМ ПРОВЕРКИ И ВЫСКАЗАННЫМ В ХОДЕ ОБСУЖДЕНИЯ ПРЕДЛОЖЕНИЯМ АДМИНИСТРАЦИИ ШАХТЫ ИЗДАЛА ПРИКАЗ.

В нем говорится, что Б.Широпятов, используя подчиненных на строительстве личного дома и дома зятя, причинил ущерб шахте в 15366 рублей 63 коп. Ему объявлен строгий выговор, деньги будут высчитаны. За необеспечение контроля за использованием подземных рабочих, за содержание совместителей без необходимости объявлен выговор тогдашнему заму по экономике Л.Майтак.

Вынесены взыскания и в отношении других специалистов. Но работа комиссии показала, что прежняя система оплаты неэффективна. Во-первых, необходимо расформировать комплексные бригады. А во-вторых, разработать новое положение об оплате, которое не позволит кормить лжегорняков. Оно уже сделано.

Д. КАЛИТИНА,
З. МИЛЕНИНА.

отношений нет. Но они пользуются оборудованием и машинами, которые находятся на балансе шахты.

Горный мастер В. Пустогачев намеревался заняться разведением пчел. Под это "дело" предпринимателю

Однако, у фермеров остались наши трактор, две автомашины, две косилки и вагон-бытовка (которые числятся на балансе шахты). А не выгоднее оборудование передать ферме?

По шахтоуправлению чис-

Еще весной руководители третьей фермы Б. Широных, зайдя в профком, попросил трудоустроить двух подростков в связи с трудным материальным положением в их семьях, чтобы использовать их на переборке карто-

молодой человек, имеет табельный номер. Подземный стаж ему идет, но в шахту ни разу он не спускался, на участие его тоже никто не видел. Трудится, как объяснили, на поверхности, а зарплата числится как подземнику,

Причем, непонятны ни их цель, ни записи в документах. О чем, например, говорит запись: "Алма-Ата - продукты" или "перегон автомобиля". Куда привозили продукты и какие, кто перегонял и чей автомобиль, не ясно.

ФУТБОЛ

"МОТОР" - ОБЛАДАТЕЛЬ КУБКА СИБИРИ

29 августа, г. Томск. "Янтарь" - "Мотор" 4:1 (0:3). Судья С. Дмитриук (г. Томск). Голы: "Янтарь" - 3 - Волевод; Грищенко 17, 39; "Мотор" - 49 (А. Клименко).

Состав "Мотора": О. Кростилов, В. Шувалов, В. Голополосов, Е. Печенин, Е. Тютюков, И. Унижонный, В. Колчин, В. Шульц, О. Прокудин (А. Клименко, 46), А. Шамсутдинов, А. Шмаль (Е. Униченко, 55).

Впервые обладателем кубка Сибири стали футболисты прокопьевского "Мотора". Победитель определился по двум встречам. 25 августа "Мотор" переиграл на своем поле прошлогоднего обладателя этого трофея со счетом 3:0. Игра была очень интересна в зрелищном плане. Обе команды показали все, что они умеют. Были красивые комбинации, заканчивающиеся прицельными ударами по воротам, были острые моменты, но надежно играли оба вратаря. Футболисты "Мотора" были сильнее своих соперников в том матче и заслуженно победили со счетом 3:0. Голы забил: Е. Тютюков (12) и А. Шамсутдинов (24, 36). Счет мог быть крупнее, но лучший бомбардир "Мотора" О. Прокудин не смог переиграть вратаря гостей, сумевшего отразить пенальти...

В кубковых играх, проводившихся из двух матчей, очень важно не пропустить мяч на своем поле и забить как можно больше мячей в ворота соперника, а гол, забитый на поле соперника, идет за два. Три забитых мяча у себя на поле,

плюс один на поле томичей, позволили "Мотору" стать обладателем кубка Сибири 1993 года, несмотря на поражение, со счетом 1:4 в ответном матче. Игра проходила очень напряженно. Инициатива с первых же минут перешла к "Янтарю". Они устремились всей командой к воротам "Мотора", ведь им надо было отыграть три мяча, что в конечном итоге и удалось к концу первого тайма. Прокончане начали игру с оглядкой на свои ворота, в результате чего отдали инициативу сопернику. Уже на третьей минуте мяч отбит на угловой. Хозяева подали мяч в штрафную, где расторопней всех оказался левый защитник "Янтаря" - Волевод - и точно послал мяч в сетку ворот "Мотора" - 1:0. Прокончане организовали быструю контратаку по правому флангу. О. Прокудин делает быструю передачу в район одиннадцатиметровой отметки на А. Шамсутдинова, который обыграл защитника, бросившегося в ноги вратаря Большакова, пробил мимо пустых ворот. Тут же следует расплата - атака хозяев. Про-

кончане сумбурно отбиваются, и судья назначает пенальти за игру рукой, который реализует Грищенко. Футболисты "Мотора" вновь опасно контратакуют, теперь уже по левому флангу. А. Шмаль хорошо обыграл двух соперников, вошел в штрафную и сильно пробил мяч, попав в перекладину, отлетел на угол вратарской к никем не прикрытому В. Колчину, сильнейший удар которого пришелся выше ворот. Вновь атака хозяев, и все тот же Грищенко забивает третий мяч - 3:0. Равновесие в счете восстановлено уже в первом тайме.

Перерыв пошел на пользу прокончанам. Они стали играть более раскованно, активно, и первая их атака по левому флангу проведена была образцово, быстро в одно касание, в результате чего А. Клименко вышел один на один с вратарем "Янтаря" и забил гол, который оказался победным для "Мотора". Хозяева сумели забить четвертый гол, но этого оказалось недостаточно для общей победы.

Теперь "Мотору" предстоит ехать на финал кубка России, который стартует 25 сентября в городе Бер Горьковской области, где соберутся обладатели кубков восьми зон. Правда, пока эта поездка под вопросом, так как уже сейчас "Мотор" испытывает трудности с финансированием.

После кубковой игры в Томске "Мотор" сыграл матч финала чемпионата Кузбасса. В Юрге ничья (0:0) с "Темпом", а 4 сентября в Анжеро-Судженске победа над "Шахтером" (2:1). Голы забил у "Мотора": О. Прокудин и В. Голополосов (с пенальти).

В. ИВАНОВ.



ЧЕЙ ЖИВОТ БОЛЬШЕ

ЧЕХИЯ. Интересный конкурс состоялся в чешском городе Шумперк, что в Северной Моравии. В нем приняли участие самые страстные любители чешского пива, а отсюда обладатели огромных пивных животов. Перед жюри стояла трудная задача: определить, чей живот больше. Победитель получал звание "Мистер Пузо". Са-

мым пузатым среди многочисленных участников конкурса стал Владимир Стелел из города Микуловице. Его вес 173 кг и объем в талии 152 см.

На снимке: "Как ни пыжься, а мое пузо больше!" (справа победитель Владимир Стелел).

Фото ИТАР-ТАСС.



МОСКВЕ УГРОЖАЕТ ЭПИДЕМИЯ

ПОДОБРАННОМУ на улице больному бомжу поставили страшный диагноз: холера. Заразилась обрабатывающая его санитарка. Третий случай – прилетевший в Шереметьево молодой сириец, соприкасавшийся со многими людьми.

Пока только трое, но, судя по санитарному состоянию города, от заразы никто не застрахован. Напастования грязи и мусора в районах стихий. От

торговли с рук опустили асфальт на археологический уровень, что там банальные крысы, шакалы скоро разведутся, горько пошутила пожилая женщина.

Не поспоришь с тем, что "чисто там, где не мусорят", но пока у основной массы народа культуры не достает, муниципальным властям необходимо понять, что поддержание чистоты в городе – их обязанность.

На снимке: колхозники, привозящие в Москву фрукты и овощи, располагаются вблизи от вокзала, чтобы не нести тяжести на рынок.

Фото В.Созинова
(ИТАР-ТАСС).

"Чехов" – на международном кинофестивале

НА КИНОФЕСТИВАЛЕ В ВЕНЕЦИИ ЧЕХИЮ ПО ОШИБКЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ФИЛЬМ "ЧЕХОВ" НИКИТЫ МИХАЛКОВА

ПРАГА. (РИА). На нынешнем юбилейном 50-м международном кинофестивале в Венеции Чехию представляет всего один фильм, да и то по ошибке. Речь идет о ленте российского режиссера Никиты Михалкова "Чехов".

Организаторы фестиваля перепутали Чехова с Чехией и включили этот фильм в конкурсную программу от чешской республики. Об этом сегодня сообщила своим читателям газета "Руде право".

ПОСТ ГАИ

ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ СОВЕРШЕНО 14 АВАРИЙ, ПОСТРАДАЛИ 10 ЧЕЛОВЕК, В ТОМ ЧИСЛЕ ДВОЕ ДЕТЕЙ. В ШЕСТИ СЛУЧАЯХ ОДИН ИЗ УЧАСТНИКОВ БЕЖАЛ С МЕСТА ПРОИСШЕСТВИЯ

НЕИЗВЕСТНЫМИ полонотравмой травмой

полонотравмой травмой работницу хлебокомбината А.П.Соловьеву. Рабочий шахты "Кок-

СПТУ №9

проводит прием учащихся на курсы ТУ по специальности "проходчик – горнорабочий очистного забоя". Срок обучения 6 месяцев. Стипендия – 8000 рублей в месяц.

В АТЕЛЬЕ №18

ИМЕЕТСЯ ТКАНЬ ДЛЯ ПОКРЫТИЯ ШУБ.
Срок изготовления – 10 дней.
Автобус №20, до ост. "Красный Углекоп".
Телефон 2-59-32.

Поздравляем!

любимую маму Наталью Николаевну ВЯТКИНУ с юбилеем.

Мы поздравляем с круглой датой.
Желаем счастья, радости в делах,
Бьт молодой, улыбками богатой,
Не будем говорить сегодня о годах.

Дочери.

любимого сына, внука, мужа
Александра ЖАРКОВА с 20-летием!
Желаем здоровья, успехов, безоблачного счастья.

Мама, бабушка, дедушка, жена.

25 сентября

во Дворце культуры имени Артема
высококвалифицированные специалисты
АО "ФЕНИКО"
из г. Новосибирска
проводят

ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ СОВЕРШЕНО 14 АВАРИЙ, ПОСТРАДАЛИ 10 ЧЕЛОВЕК, В ТОМ ЧИСЛЕ ДВОЕ ДЕТЕЙ. В ШЕСТИ СЛУЧАЯХ ОДИН ИЗ УЧАСТНИКОВ БЕЖАЛ С МЕСТА ПРОИСШЕСТВИЯ

НЕИЗВЕСТНЫМИ поломаны автомобили водителей ПКО "Полиэкт" и ремонтно-механического завода Ю.Н.Варнакова и Ф.С.Сафиярова. Виновые скрылись в ночной темноте и в предрассветных сумерках.

Директор ТОО "Хелен" В.Н.Ворошилов таранит "Волгой" световую опору. К тому же, оставив с места аварии разбитую машину и пострадавшего пассажира С.В.Отмохова, который к тому же был пьян.

Пенсионер В.В.Пистунов сбил и оставил лежать на дороге с череп-

но-мозговой травмой работницу хлебокомбината А.П.Соловьеву.

Рабочий шахты "Коксояз" А.Н.Давлетдинов, не имея водительских прав, на мотоцикле без госномера двигался по тротуару. Сбив четырехлетнюю Алену Трофимову, даже не сбавил скорость. Через несколько часов экипажем ГАИ был найден и задержан.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ
УВД
АДМИНИСТРАЦИИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА ЕВРОПЕЙСКОЙ ТЕРРИТОРИИ РОССИИ

МОСКВА. В начале текущей недели сильные дожди последовательно прошли на Украине, в Черноземных и Центральных областях России, а затем в ее северном районе. При пасмурном небе и северном ветре температура ночью приближалась к нулевой, а в северо-западном районе и Вологодской области отмечались заморозки. Дневная температура в средней полосе не превышала 10-15 градусов, что на 3-5 градусов холоднее обычного. В пятницу и субботу в северо-западном районе

и на большей части центрального района вероятность осадков небольшая. Несмотря на преобладание облачности, даже при небольших прояснениях в ночные часы возможны слабые заморозки, днем температура от 8 до 13 градусов. В Волго-Вятском районе и на большей части Поволжья будет пасмурно, пройдут небольшие дожди, ночью немного теплее, а днем температура 10-15 градусов. В Черноземных областях в пятницу ожидаются дожди, которые в субботу прекратятся, а в воскресенье здесь, а также на Северном Кавказе вновь пройдут дожди, температура будет от 15 до 20 градусов тепла. В Поволжье дожди в воскресенье прекратятся, в средней полосе России удержится преимущественно сухая прохладная погода.

Меняю

3-КОМН. квартиру в 4 микрорайоне (1 этаж) на 2- и 1-КОМН. квартиры.

Тел. 2-57-35.
с 8 до 15 час.

ДВЕ 2-КОМН. квартиры (3 и 10 микрорайоны) на 3-КОМН. (6-10 микрорайоны) и 1-КОМН. квартиры.
Рабочий тел. 3-75-04.

2-КОМН. благоустроенную квартиру на Тыргане на 2- или 3-КОМН. квартиру в Челябинске.
Рабочий тел. 3-55-87.
спросить Татьяну Вячеславовну.

3-КОМН. благоустроенную квартиру в Белове (пос. Колмогоры) на РАВНОЦЕННУЮ в Прокопьевске.
Тел. 2-45-40. до 17 час.
2-18-77. после 17 час.

3-КОМН. приватизированную квартиру в 4 микрорайоне на РАВНОЦЕННУЮ в центре или на Тыргане, или в

25 сентября
во Дворце культуры имени Артема
высококвалифицированные специалисты
АО "ФЕНИКО"
из г. Новосибирска
проводят

ЛЕЧЕБНЫЕ СЕАНСЫ ОСВОБОЖДЕНИЯ ОТ АЛКОГОЛЬНОЙ ЗАВИСИМОСТИ, ИЗБЫТОЧНОГО ВЕСА

за 1 сеанс методом электроимпульсного кодирования.
Начало сеансов: с 10.00 - от алкогольной зависимости; с 14.00 - от избыточного веса.
Справки по телефону 2-29-74.

центре г. Кемерово, Новокузнецка.
Тел. 3-18-15

2-КОМН. благоустроенную квартиру в Новокузнецке на 1-КОМН. в Прокопьевске.
Обращаться:
ул. Краматорская, 38.
Автобус N20.
ост. "Красный Углекоп".

кирпичный ДОМ на Маганаке с постройками на 2-3-КОМН. квартиру на Тыргане.
10 микрорайон,
дом-16, кв.20.

"МОСКВИЧ-2141"
1992 г. на ВАЗ не ранее 1990 г. (можно после аварии).
Писать: 653000, главпочтамт, до востребования, NO48124.

1-КОМН. квартиру (Березовая Роща) на АВТОМОБИЛЬ.
Тел. 3-75-60.

новый ДВИГАТЕЛЬ к мотоциклу "Урал" на импортный телевизор, видеоматрифон или продам.
Адрес: ул. Коксовая, 12.
Тел. 2-86-93.

Продаю

ДОМ по ул. Криворожской, 2. Есть телефон, водопровод, все постройки. Усадьба 15 соток.
Автобусы N20, 24,
ост. "Черная Гора".

2-КОМН. приватизированную квартиру на Ясной Поляне (р-н магазина "Восход").
Тел. 2-81-21,
рабочий 2-46-73.

ДОМ на Маганаке по ул. Бородинского, 27.

ТРАКТОР ДТ-75Т 1991 г. выпуска с плугом.
Адрес:
ул. Курганова, 14-а
(Северный Маганак).

капитальный ГАРАЖ за 4 микрорайоном.
Тел. 2-18-62.
после 18 час.

ДОМ на Маганаке по ул. Б.Хмельницкого, 34.

ДОМ по ул. Шумавцова, 9 (за Черногорской автобазой).

ДОМ. Есть все постройки.
Рабочий тел. 2-66-55.

стиральную МАШИНУ
Сибирь.
Тел. 2-46-00.
с 10 до 14 час.

МОТОЦИКЛ "ИЖ-Планета-5", новый.
Тел. 3-18-15.

ГАРАЖ за 3 микрорайоном.
Тел. 3-54-46,
после 18 час.

ДАЧУ в районе Чистуга-ша.
Тел. посредника 3-18-41.

норковую ШУБУ (разм. 48-50).
Тел. посредника 2-12-78.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За справками обращаться к рекламодателям.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны:

зам.редактора - 2-47-94; ответ.секретаря - 2-34-75; отдела фотоиллюстраций - 2-28-20; отделов редакции; общественно-политической жизни - 2-29-13; промышленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; городской жизни - 2-28-93; отдела писем - 2-28-20; бухгалтерии и отдела объявлений - 2-34-77.

Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом на полиграфической базе акционерной издательско-полиграфической компании "Гипаст-1". Тел. 2-28-05. Индекс 51919 Заказ 296 Тираж 26500 экз. Подписано в печать 14 сентября в 17-00

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО